

情满青春 温暖朝阳

团区委启动2011年两节送温暖活动

编者按：为深入贯彻落实团市委《关于开展“和谐北京 温暖之都——2011年北京共青团两节送温暖”工作的通知》，1月6日，朝阳团区委启动实施“温暖行动在朝阳”的活动。本着服务青年、服务社会，倡导全社会行善举、献爱心、关爱青少年健康

成长的宗旨，朝阳团区委充分发挥共青团作为枢纽型组织的作用，充分动员社会各方资源，大力协助党政机关推进以改善民生为重点的社会建设，在活动期间，将陆续开展一系列以“情满青春·温暖朝阳”为主题的内容丰富、形式多样的志愿服务活动。

区青协与市第二监狱携手开展暖冬行动

本报讯 2011年1月12日，朝阳区青年志愿者协会工作人员赴北京市第二监狱与第二监狱团委及教育科的专职干部进行工作交流，此次交流主要围绕双方携手开展2011年暖冬行动的具体细节展开。

据了解，北京市第二监狱是朝阳区唯一一所监狱，主要关押的是死缓、无期等重刑犯，在押犯人1000多名，其中外籍犯人200余人，是一所在押人员数量多、人员构成复杂的监狱。

针对以上特点，双方开展了将志愿力量向在押犯人该弱势群体倾斜的“暖冬行动”。

一是针对许多外籍服刑人员想学习汉语、了解中华文化的现状，在前期成立的学汉语兴趣小组之上，引入社会公益组织、高校志愿团体等专业的师资力量，定期在外籍犯人中普及汉语、汉字及中华传统美德教育，提高服刑人员的文化素养，提升他们的道德认知水平。

二是在2011年新春的“两节送温暖”行动中，朝阳区青年志愿者协会将发动社会力量，整合各类资源向第二监狱捐赠图书、计算机等文化用品，为犯人营造一个良好的学习改造氛围。

三是针对监狱内已经形成的各类兴趣小组及学习组织，朝阳区青年志愿者协会将在“阳光伙伴”中寻找相应的公益团体，促进专业的公益组织与兴趣小组一对一的对接，使其各具特色、健康发展，从而逐渐改变服刑人员的志趣、爱好，平抑服刑人员的改造情绪，营造和谐监区环境。

最后，双方还就团组织之间开展共建进行了研讨，在2011年除了采取以上措施共同发力，最终促成服刑人员的顺利改造之外，朝阳团区委与北京市第二监狱团委还会以共同开展团日活动、团干部工作交流，专题研讨等形式开展共建，在双方各自领域内发挥共青团的先锋模范作用，共同进步、共创辉煌。



本报讯 1月12日，在春节来临之际，朝阳区团区委“心手相牵·家在朝阳”2011年新春慰问演出的工作人员来到了北京市第九十七中学和北京市朝阳区安民学校两所农民工子弟学校，给学生们带来了朝阳共青团的慰问。

第一站，工作人员来到了北京市第九十七中学，工作人员为同学们送上了五十份新年礼包，里面有书包、铅笔盒还有水彩笔。随后，全体人员又来到了安民小学，学生们见到熟悉的大哥哥大姐姐非常高兴，接到哥哥姐姐带来的精美礼物时，孩子们灿烂的笑脸温暖了冬日里每一个人的心灵。

此次慰问活动是朝阳团区委2011年两节送温暖系列活动之一，借此活动旨在为农民工子女学校的学生们送去温暖和关爱，送去发展和希望，使他们感受到和谐社会的温暖与真情，激发广大青少年对未来生活的美好向往与追求。

为外来务工子女送新春礼物

团区委2011年两节送温暖系列活动之

奥林匹克公园站点志愿者为游客文明宣讲

本报讯 (记者霍萌)近日，由北京奥林匹克公园管委会和区青年志愿者协会共同组织成立的“北京奥林匹克公园文明宣讲队”在园区内开展了一系列服务活动，现场40余名工作人员冒着严寒，在园区内为游客提供文明宣讲、解疑答惑和应急服务。

北京奥林匹克公园管委会充分考虑到游客在园区内的游览需求，同时结合园区5A级景区创建工作，拟由服务中心成立“北京奥林匹克公园文明宣讲队”，在法定节日、旅游旺季及大型活动期间，增加临时性志愿岗位；借助志愿者孵化基地平台，由歌华时代桥负责人员招募和现场运营，由服务中心负责工作设定和监督管理。北京奥林匹克公园管委会为保证服务质量，在前期多次进入园区考察现场环境及周边公共设施的分布、自行编制了宣传手册、定制统一的服装，还组织工作人员开展了业务培训。

文明宣讲队细致的引导和周到的服务给前来参观的游客留下了深刻印象，他们在寒风中仍保持微笑，热情服务。一位年轻的宣讲队员说：“虽然天气寒冷，但是听到人群中的欢声笑语，我一点都不觉得累。”北京奥林匹克公园管委会负责人称，文明宣讲队将形成常态工作机制，在法定节假日期间开展大型服务活动，今后将力求使服务更加规范化、系统化，为促进园区5A级景区创建工作做出积极贡献。

心手相“签” 拥抱朝阳

团区委举行爱心图书室捐赠仪式

本报讯 1月21日，朝阳团区委在位于京广中心的朝阳区城市志愿者“阳光之家”举行心手相“签”·拥抱朝阳——阳光爱心图书室捐赠签约仪式，中国社会福利教育基金会青少年道德教育基金、北京市朝阳区安民学校、朝阳区团教工委、朝阳区青年志愿者协会作为签约四方共同出席了此次仪式。

此次签约仪式是朝阳团区委“城市阳光”关爱农民工子女项目其中一部分，旨在关爱朝阳区农民工子女学校，让那里的孩子们阅读更多的图书，接受更多的知识，从而更全面地发展。

签约仪式后，安民学校校长表示，来京务工人员子女的教育问题越来越受到政府和社会各界的关注。相信



借助“成长阶梯工程—阅读乐园”，孩子们一定会全面提升心理、生理、科学、文化、道德品质等方面的综合素质，从而更好地迎接挑战，开创更美好的未来。中国社会福利教育基金会青少年道德教育基金会负责人最后表示，将发动广大市民筹集更多的图书，帮助更多的打工子弟学

校建立图书阅览室。

团区委副书记潘小俐表示，团区委将继续发挥枢纽作用，整合资源，搭建平台，吸引更多的社会力量共同关注农民工子女这个特殊群体，通过开展“城市阳光”系列活动，开拓孩子们的视野，拓展他们的能力，共享城市阳光。